

确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力

习总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话提振干劲鼓舞斗志

新华社北京1月11日电 习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上发表的重要讲话，对持续推动全党不忘初心、牢记使命作出全面部署，明确提出六个方面要求。连日来，广大党员干部认真学习思考，聚焦如何把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和自己的终身课题，以实际行动深入推进党的建设新的伟大工程，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

始终做到初心如磐、使命在肩

昔日革命老区，今日智慧园区。位于山东省临沂市兰山区的国际陆港智慧物流园一期不久前建成投运，向现代物流加速迈进。
“正如习近平总书记所说，我们党近百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴。让老区人民过上好日子，在全面建成小康社会中走在前列，是我们的政治责任。”兰山区委书记王君师说，“我们要从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在高质量发展道路上笃定前行。”
塔吊林立、车马穿梭。位于河北雄安新区的建设工地上，三九寒冬时节仍是一片热火朝天，来自祖国各地的建设者们加班加点、奋勇拼搏。
河北雄安新区宣传中心副主任郭晓科说：“2019年雄安新区67项重点工程已全面开工。当前，各项工作由规划编制转向大规模开发建设。此时聆听习近平总书记重要讲话，更加感到初心如磐、使命在肩。”

勇于自我革命，发扬斗争精神

习近平总书记在总结大会上强调，不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。
“当前一些单位民主生活会的自我剖析如‘蜻蜓点水’，相互批评‘睁一只眼，闭一只眼’，没有达到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的目的。”湖南省株洲市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民说，今后，纪检监察机关要在党组织民主生活会上强化监督，在会前严格审核、会中较真碰硬、会后紧盯整改，不断提高民主生活会的质量和效果，把党的建设得更加坚强有力。
不忘初心、牢记使命，必须发扬斗争精神，勇于担当作为。
对此，中央政法委综治督导局局长、全国扫黑办秘书协调组组长陈小军深有体会：“2020年，扫黑除恶专项斗争已进入第三年，既是深挖根治决战决胜之年，又是长效长治开局起步之

年，也是斗争成效全面检验之年。我们必须坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话要求，不断振奋精神，继续攻坚克难，坚持决心不变、责任不变、力度不变，坚决与黑恶势力斗争到底，以更加优异的成绩巩固主题教育成果，向党和人民交上满意答卷。”
越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。
广东省商务厅党组成员、副厅长马桦说：“面对中美经贸摩擦，广东做好了充分预判和准备，以主动应对危机倒逼自身加快转型升级，聚焦政策体系创新、多元化市场开拓、培育外贸新动能、提升贸易便利化等方面精准发力，全面推动外贸高质量发展。”
“2020年，面对外部环境不利因素增多，国内经济下行压力加大的复杂局面，我们将以实际行动继续践行初心和使命，推动主题教育成果向小微企业提供高质量金融服务转化，形成服务有效、风险可控、商业可持续的小微金融服务新模式。”农业银行普惠金融事业部副总经理黄建勤说。
发挥制度优势，以实干担当夺取更大胜利
制度优势是一个政党、一个国家的最大优势。习近平总书记强调，不忘初心、牢记使命，必须完善和发展党内制度，形成长效机制。
安徽省经信厅党组书记、厅长牛骥驹表示，在主题教育开展过程中，经信厅建立和修订党

的建设、干部人事等规章41项，狠抓制度执行，提振了党员干部的精气神。下一步，厅里将深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼统一起来，通过完善制度让全体党员始终不忘初心、牢记使命，以党建推动事业大发展。
不忘初心、牢记使命，领导机关和领导干部必须做表率、打头阵。
村组道路改造、人居环境提升、产业扶持、政策宣讲……奔波在脱贫攻坚战中，对云南省昭通市镇雄县能源局派驻发机镇老包寨村驻村扶贫工作队队长、第一书记成忠诚来说，是只争朝夕、不负韶华的旅程。
“村里今年将脱贫，作为带头人，我将时刻牢记习近平总书记的要求，冲在前、干在先，带领乡亲们打赢这场反贫困的决战。”成忠诚信心满满。
每隔几分钟就下线一辆重卡——虽然外面天寒地冻，但吉林长春一汽解放的生产车间里却是一番繁忙的生产景象。
“大型国企是东北振兴的重要引擎，作为国企的党员领导干部，我们有责任按照习近平总书记提出的要求，奋勇当先、实干担当，实现企业的高质量发展，把国有企业做大做强做优，在实干中增强‘四个意识’，坚定‘四个自信’，做到‘两个维护’，为东北振兴作出自己更大的贡献。”一汽解放党委书记、董事长胡汉杰言语坚定。（记者：周玮、王琦、刘奕湛、李延霞、杨文、曹国厂、高博、李浩、谭轲、邓瑞瑞、丁乐、张紫赞、宇强、段续）

怀报国之志，勇攀创新高峰

国家科技奖励大会引发热烈反响

新华社北京1月11日电（记者温竞华、张泉、荆淮桥）中共中央、国务院10日隆重召开国家科学技术奖励大会，颁发国家最高科学技术奖、国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖，引发热烈反响。科技工作者们表示，将以获奖者为榜样，大胆创新，在各自的领域做出更大的成绩。
2019年度国家最高科学技术奖授予他们：一位是隐姓埋名30年开拓我国核潜艇事业的原中国船舶重工集团公司第七一九研究所黄旭华院士，一位是始终以“国家需要”为己任的中国科学院大气物理研究所曾庆存院士。
“习近平总书记亲自颁奖鼓舞人心。老一辈科技工作者为民的初心和情怀令我们感动，值得我们学习。我们要站在巨人的肩膀上继续前行。”中国船舶集团有限公司第七一九研究所副所长刘潜说，科技创新的道路没有止境，科研工作要怀爱国情、秉报国之志，艰苦奋斗、勇攀高峰。
基础研究是科技创新的根基，决定着国家科技创新的深度和广度。此次科技奖励大会上，南开大学化学学院周其林教授及其团队凭借“高效手性螺环催化剂的发现”获国家自然科学奖一等奖，曾9度空缺的国家自然科学奖一等奖如今连续7年产生得主，大会还颁发了国家自然科学奖二等奖45项。
“‘卡脖子’问题根子在基础研究薄弱。在基础研究上做深做透，才可能去攀登科学高峰。”周其林说，基础研究是国家创新链条里最基础、最重要的研究，科研人员应瞄准我国创新发展的关键制约，把基础研究和应用基础研究做扎实。
手性螺环催化剂的发现解决了“从0到1”的问题，周其林表示，后续把把科研重心转向新的基础研究领域，“继续做原创性的东西”。
科技是国之利器。国家赖以富强，企业赖以赢，人民生活赖以好。
今年获奖的成果中，从半导体照明关键技术，到水污染防治、土壤修复等领域的创新成果，再到治疗疑难杂症、护“舌尖上的安全”……更多为满足人民美好生活需要而诞生的科技成果熠熠闪光。
华南农业大学校长刘雅红带领团队完成的“动物专用新型抗菌原料药及制剂创制与应用”项目获得今年国家科学技术进步奖二等奖，该成果在国际上首次攻克了溶葡萄球菌菌的产业化难题，提升了我国兽药产业创新能力及国际竞争力，为养殖业可持续发展做出重要贡献。
“农业关系到国计民生，农产品的质量、供给的品质都是老百姓最关注的。”刘雅红表示，党中央和习近平总书记对科技工作高度重视，对科技工作者关心关怀。作为农业科技工作者，应该有一种使命担当，通过自主创新来满足百姓高品质生活的要求，让技术更加贴近群众，创新真正造福人民。
2019年度国家科学技术奖获奖情况显示，来自企业的科研成果获奖逐年增多，企业日益发挥出创新主体作用。
技术创新是企业的命根子。越来越多的企业认识到，加大研发投入进行科技创新，越来越有核心竞争力的产品，才能在激烈的竞争中立于不败之地。
国家科学技术奖励工作办公室有关负责人表示，国家科技奖励制度有利于在全社会形成崇尚知识、崇尚科学、积极投身科学的良好氛围，激励企业、科研机构和个人形成创新风气，将对我国经济社会发展产生长远的积极影响。
勇立潮头、踏浪而行。科技工作者们纷纷表示，将进一步瞄准前沿热点和国家战略需求，把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，勇做新时代科技创新的排头兵，为建设世界科技强国贡献力量。

莫道浮云终蔽日

台湾「大选」结果当何以看待

新华社记者

2020年台湾地区领导人选举投票结果11日晚揭晓，民进党候选人蔡英文得以连任。纷乱的所谓“大选”落幕，纷杂的情绪和声音随之而起。究竟当如何看待台湾地区的这次选举，又如何评估下步台海局势与两岸关系？

台湾地区实行西式民主选举，若凭执政表现的优势赢得连任，自无可厚非，但蔡英文和民进党施政乏善可陈，政策荒腔走板，令社会撕裂、民生凋敝、民主倒退，引发争议不断、民怨不息。为转移社会批判焦点，其恣意动用执政资源，全力开动党政军机器捞取选票。
蔡英文赢得选举的招数不是秘密，竞选过程就广受岛内舆论诟病：其一，疯狂“撒钱”，狂投数千亿美元进行政策买票；其二，不择手段打压对手，篡改“网军”散布假信息，大搞污蔑抹黑；其三，鼓吹大陆“威胁”，煽动敌视大陆，制造“绿色恐怖”，大肆恫吓民众。诚如岛内有识之士和媒体所言，这显然不是一场正常选举，蔡英文和民进党用欺骗、压制、恐吓等肮脏手法捞取选票，充分暴露其自私、贪婪、邪恶的本性。

一次选举的结果当然由多种因素决定。比如，蓝营的内耗自损。更可以看到，西方外部政治势力公然介入台湾选举，为牵制、遏制中国大陆，阻止两岸走近走亲，而力挺蔡英文。3年多来，尤其近一年，美方不断加大“台湾牌”力度，蔡英文当局积极配合，挟洋自重，推行“倚美反中”，包括借香港局势煽风点火，误导台湾民众。显然，这场台湾地区内部的选举很大程度上受到外部暗黑力量的操控。
蔡英文连任，无疑令希望台海地区和平稳定、两岸关系和平发展的人们深感忧虑。但浩荡大势不可逆转，一时之逆流不过是历史浪潮下的泡沫。两岸关系发展基本格局不会因一场选举而改变，两岸实力对比日益悬殊，大陆方面牢牢掌握两岸关系主导权、主动权，无论遏制“台独”分裂，还是造福台湾同胞，“政策工具箱”储备充足。本着对国家、民族和人民的责任担当，大陆方面将以高度的战略自信和能力继续引领两岸关系走向，以坚定的决心和充分的能力维护国家主权领土完整、维护台海地区局势稳定、维护两岸同胞利益福祉。

莫道浮云终蔽日，严冬过尽春萼蕾。台海形势走向和平稳定、两岸关系向前发展的时代潮流，是任何人任何势力都无法阻挡的。国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，更是任何人任何势力都无法阻挡的。“台独”是历史逆流，是绝路。我们要正告蔡英文和民进党，不要因一时侥幸而任性妄为，顽固抱持幻想只会加速坠入幻灭。

新华社北京1月11日电



从一盒籽瓜汁看“铁老大”的“身段”转变

1月10日，2020年春运第一天。下午3点多，江苏无锡南站4号货运站台上，108盒籽瓜汁正等着搭乘X376/7次行包快运班列前往兰州。
它们已经等了5个多小时。一起在这里等车的还有上千条汽车轮胎、几百箱保鲜膜、数十辆电动车、3台农机具和数不清的机械零部件。
“今晚就装车，3天后要到兰州，供货商还等着补货。”中国铁路上海局上海铁路货运中心无锡经营部副主任华勇成说，春节前一周是年货物资到位的最后期限，所以籽瓜汁货主们都

（上接1版）潮白河、大运河两岸，功能单一的河堤路正变成林水相依的绿色空间，一批社区公园、小微绿地见缝插针，北京城市副中心正朝着绿色城市、森林城市、海绵城市、智慧城市、人文城市、宜居城市的目标奋进。
优质公共资源正加速向副中心集聚——东直门医院主体东迁，安贞医院通州院区开工建设，副中心医疗服务能力不断增强；北京学校小学部、运河中学附属小学等

有点着急。
108盒籽瓜汁不过800公斤，这样的小单散杂货在五六年可能连进火车站的资格都没有。但现在不一样了，货运供给侧改革倒逼着“铁老大”放低身段，完善服务，投入市场竞争。
同时，随着新发展理念落地，产业结构深入转型，俗称“黑货”的煤炭等大宗货物运输量减少，籽瓜汁这类零散小货（俗称“白货”）的运输需求上升，铁路货运系统向籽瓜汁敞开了大门。
无锡是全国公路货运中心之一。这几年，大量“白货”受到公转铁政策的吸引流向铁路。

一批中小学开学招生，全区增加学位8800个……
加强与河北廊坊“北三县”在教育、医疗等方面的协同发展，加快对接雄安新区……北京城市副中心在京津冀协同发展中日益发挥示范带动作用。
“建设北京城市副中心，是北京建城立都以来具有里程碑意义的一件大事，对新时代北京的发展是一个重大机遇。让我们共同努力

去年9月进入货运旺季以来，华勇成每天都有接不完的电话、回不完的微信，报到他这里的是大量“白货”运输需求。
籽瓜汁搭乘的货车，也像客运列车一样时间紧张。华勇成列出了每天工作的时间表：产品每天下午3点从无锡工厂的流水线上下来，5点进入企业仓库，7点拉到货代公司，晚上8点短驳到南站，晚上11点就要加紧封装发出。
春运期间，在中国2000多个铁路货场里，无数铁路货运人在加班加点，用汗水为人们传递着像籽瓜汁一样的甜度和温暖。
（记者杨绍功）新华社南京1月10日电

把这件大事办好。”2019年1月18日习近平总书记再次视察北京城市副中心时的话，言犹在耳。
不负韶华，只争朝夕，再过15年，北京城市副中心将初步建成具有核心竞争力、彰显人文魅力、富有城市活力的国际一流的和谐宜居现代化城区。一座千年之城，必将崛起于燃灯塔下、大运河畔！
新华社北京1月11日电

最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合印发《指导意见》

袭警不可等同于一般故意伤害行为

新华社北京1月10日电（记者刘奕湛）公安部10日在京召开新闻发布会，通报最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合印发《关于依法惩治袭警违法犯罪行为的指导意见》相关情况。意见要求，在办理此类案件时，不能将袭警行为等同于一般故意伤害行为，不能仅以造成民警身体伤害作为构成犯罪的标准，而要综合考虑行为手段、方式以及对职务的影响程度等因素，准确认定犯罪性质，从严追究刑事责任。
意见明确，对民警人身实施撕咬、踢打、抱摔等攻击行为以及对民警正在使用的警用车辆、警械等警用装备进行打砸等破坏，间接对民警人身

进行攻击的行为均属于暴力袭警行为，应当适用刑法关于袭警从重处罚的规定。对使用凶器、危险品、驾驶机动车袭警，造成民警轻微伤或者警用装备严重毁损；妨害民警依法执行职务，造成他人伤亡、公私财产损失或者犯罪嫌疑人脱逃、毁灭证据等严重后果；多人袭警或袭击民警二人以上；具有同类前科等7类情形，酌情再作进一步从重处罚，且一般不得适用缓刑。
此外，意见规定对于驾车冲撞、拖拽民警以及抢夺、抢劫民警枪支、危害公共安全或民警人身安全的，依法适用以危险方法危害公共安全罪、抢劫枪支罪、抢夺枪支罪、故意杀人罪等重罪。

意见要求，各级人民法院、人民检察院和公安机关要加强协作配合，对袭警违法犯罪行为快速处理、准确定性、依法严惩。对于袭警犯罪，从严把把握从宽幅度。同时，加强宣传力度，揭露袭警行为的违法性和严重危害性，引导人民群众遵纪守法，在全社会营造“敬畏法律、尊重执法者”的良好氛围。
公安部法制局副局长孙萍表示，意见的发布实施，充分体现了全社会对广大民警依法履职的理解和支持，将更加坚定广大民警依法履职、服务人民的信心和勇气，对于进一步严格规范公正文明执法具有积极意义。

伊朗承认乌克兰失事客机系被军方“非故意”击落

新华社德黑兰1月11日电（记者张栩）据伊朗国家电视台11日报道，伊朗军方发表声明称，8日在伊朗境内坠毁的乌克兰客机是被伊朗军方“非故意”击落，这一事故系“人为错误”导致。
军方声明说，客机被击落前曾飞近伊朗的“敏感”军事区域，所有与此事故有关的人员将接受调查并被追责。
军方声明说，事发时伊朗军方正因与美国纷争处于“高度戒备状态”，当飞机靠近“敏感的”军事区域时被错误地当作“敌对目标”。“在这种情况下，由于人为错误并以非故意的方式，飞机被击落。”
军方声明还对事故予以道歉，称将升级相关系统防止此类事故再次发生。
伊朗总统鲁哈尼11日通过社交媒体说，伊朗对乌克兰客机坠毁地表示遗憾，并表示这是一个“不可原谅的错误”。鲁哈尼同时表示，伊朗将继续对此事展开调查并追责。伊朗外长扎里夫则表示，美国的“冒险行动”是导致此次伊朗出现“人为错误”的原因。
乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机8日早晨从德黑兰霍梅尼国际机场起飞前往乌克兰基辅，但起飞不久坠毁，机上167名乘客和9名机组人员无一生还。伊朗此前曾否认失事客机遭导弹击落的报道，表示初步调查显示客机因“技术问题”坠毁。
本月3日，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。伊斯兰革命卫队8日凌晨向驻有美军的两个伊拉克军事基地发射了数十枚导弹进行报复，但并未造成美方人员伤亡。